

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library

UKRAINIAN LABO

Cor. Pritchard Ave. and McCreger St., Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

SUBSCRIPTION RATES:

Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XI.

Ч. 106 (1313).

ЧЕТВЕР, 5. ВЕРЕСНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, SEPTEMBER 5th, 1929. No. 106 (1313). VOL. XI.

ДЖ. Г. ТОМАС ЗАКЛИКАЄ КУПУВАТИ БРИТІЙСЬКІ ПРОДУКТИ.

Міністр безробіття в лейбористському уряді Великої Британії, який прибув до Вінніпегу, сповіє родю агента британського імперіалізму в Канаді.

Минулого понеділка до Вінніпегу прибув Дж. Г. Томас, міністр безробіття в лейбористському уряді Великої Британії, який приїхав до Канади з метою знайти тут місце для британських безробітних. Він дав конференцію з сер Генрі Торнтоном, президентом канадської національної залізничної, однак виступу конференції не подано до публічного відома. На запитання представників буржуазних газет Томас відповів, що не має нічого сказати. Він був в імені британської імперії, а в Ст. Джан сказав, що лейбористський уряд "є урядом не лише для одної країни, але для цілої британської імперії".

Томас перебуває вже в Канаді більше як два тижні і за той час він переговорив з представниками федерального і провінціального урядів на сході, однак всі переговори велися в таємні і ширший загальний знає, як пані міністр думає "побороти" безробіття у Великій Британії. Виходить, що він не може добити торгів з канадським урядом, коли з його переговорів нема що додати до загальної відома. Крім цих переговорів, Томас промовив на конференції Тресту "Лейбор Конгресу" в Ст.

Джан, Нью Бронсвік, і на обіді, данім в його честь, інтерв'ю з консервативним урядом в Торонто. Він давав також інтерв'ю кореспондентам буржуазних газет в Монреалі й Торонто. У всіх своїх виступах Томас заманифестував себе як найбільший оборонець капіталістичної класи Великої Британії. Щоб "зарядити" безробіттю у Великої Британії, він при кожній нагоді закликав Канадців, щоб як найбільше купували британські продукти, а головно вугілля. Всюди він говорив в імені британської імперії, а в Ст. Джан сказав, що лейбористський уряд "є урядом не лише для одної країни, але для цілої британської імперії".

Таким чином Томас показав, що не лише знаменитим агентом британських капіталістів, а також Канаду до купування їхніх продуктів, але й великим британським імперіалістом, більшим навіть, як цього бажає собі канадська буржуазія. Бо казати, що лейбористський уряд є урядом не самої Британії, але цілої британської імперії, не вже посилення на права канадської буржуазії, яка вважає Канаду чужою незалежною державою, звязано з Великою Британією лише особою короля.

РОЗРУХИ Й ЗАВЗЯТІ БОЇ ПРОДОВЖАЮТЬСЯ В ПАЛЕСТИНІ.

Загони озброєних Бедуїнів далі переходять до Палестини, хоч проти них вислано військо та аероплани.

ЕРУСАЛІМ, 1. вересня. Розрухи й завзяті бої продовжуються сьогодні в Палестині, а британські й французькі війська далі скріплюють прикордонні пости, щоб не допустити до переходу арабських племен з Сирії і Транс-Йорданії. Американський генеральний консул у Єрусалимі настановив, щоб вислати більше війська до єврейсько-американських осад для охорони життя й майна.

Демонстрації Аравів проти британського правління в Палестині поширилися до Іраку.

В Багдаді прийшло до сутички між демонстрантами а поліцією в військом. Десять осіб було поранених. Поліція палестинського району. З урядових жерел повідомляють, що мали загони озброєних Бедуїнів далі переходять палестинський кордон, хоч британська влада вислає проти них аероплани й велику силу війська.

ЛОНДОН, 2. вересня. Тут повідомлено, що під час розрух у Палестині до 31. серпня було 196 убитих і 319 поранених.

ДЕМОНСТРАЦІЇ ЄВРЕЇВ У ПОЛЬЩІ.

ВАРШАВА, 30. серпня. Заворушення серед євреїв з приводу палестинських подій охопили цілу Польщу. У Львові зібралось кілька тисяч євреїв, які рушили походом до британського консуляту, щоб там завдати протест проти погрому в Палестині. Притім 10 демонстрантів було поранених.

Те саме діялося у Варшаві, де поліція вранці 15. серпня тут демонстрації доставили поліції спротив, під час якого поранено двох поліціянтів. ПАРИЖ, 30. серпня. Три тисячі євреїв зробили тут спробу демонстрації перед британською амбасадом, але

поліція розігнала демонстрантів, не допустивши їх до амбасад. Араби в Парижі видали заяву, в якій кажуть, що розрухи в Палестині є не релігійного, але економічно-політичного характеру, бо в Палестині 100,000 євреїв хочуть мати повну контролю над 700,000 Аравів.

ШЛОСАРІ В БЕРДНІ ДІСТАЛИ ПІДВИШКУ.

БЕРЛІН, 28-го. серпня. Страйк шлосарів закінчився здобуттям підвишки платні від 5 до 6 феніків на годину зарплати 15 феніків, як домагалися робітники.

Радянський аероплан перелетів понад Сибір

Літак "Країна Рад" прибув до Хабаровка, в східній Сибірі, де його приспособлено для перелету понад море. — Перед радянськими летунами найнебезпечніша частина дороги. — Гидроплан має летіти понад Алевтські острови до Аляски.

БЛАГОВЕЩЕНСК, Сибір, 2. вересня. — Радянський аероплан "Країна Рад", який летить з Москви до Нью Йорку, прибув сюди з Чіти в год. 9:20 раню на московський час. З прибуттям до Благовещенська зближається до кінця свієї довгої подорожі через Сибір, після чого полетить до Аляски, а відтак до Злучених Держав. ХАБАРОВСК, Сибір, 3. вересня. — Аероплан "Країна Рад", що є в дорозі з Москви до Нью Йорку, прибув сюди сьогодні з Благовещенська. Від аероплану відцеплено колеса і він буде переміщений на гидроплан для перелету найнебезпечнішої частини дороги — понад Алевтські острови до Аляски.

РОСПРАВА ПРОТИ 16 ГАСТОНСЬКИХ СТРАЙКЕРІВ У ШАРЛОТ.

ШАРЛОТ, Норт Каролайна, 28. серпня. На другий день процесу 16 членів і організаторів Краєвої Юнії Текстильних Робітників прокуратура пропонує новий, змінений акт обвинувачення, в яким визначається страйк як "незаконна конспірація", що підлягає карі.

Прокуратура зробила це після розпорядження судді Барніґа, щоб вона подала в розробітку своє попереднє твердження, що публічне обвинувачення "аморальні" 7. червня заманити поліцію до шатрової колючки. Замість подати подробиці той "амовні" прокуратура додала до акту обвинувачення, що підсудні незаконно змовилися закрити фабрику й ушкодити бізнес Мейвіль Дженкс Ко. через проголошення страйку 1. квітня. На підтвердження того, "конспірації" акт обвинувачення наводять те, що підсудні брали участь у "незаконній" пікетуванні фабрики. Таким чином "стент" Норт Каролайна пробує відновити старий англійський закон, заохочений у Злучених Державах 50 років тому, на підставі якого робітничий страйк вважається конспірацією.

Адвокат оборони Флаворе доказував, що прокуратура не має права вислати нові обвинувачення, які можна використати для "шкідливого" упередження у мовні лави присяжних. Він домагався, щоб обвинувачення було більш обгрунтоване фактами. Суддя Барніґа підтвердив своє попереднє рішення, що не дозволяє на жалі інші зміняти крім тих, що відносяться до події 7. червня. Він приказав також прокуратурі подати більше деталей в акті обвинувачення.

ШАРЛОТ, Норт Каролайна, 30. серпня. Вибір лави присяжних, що має судити 16 гастонських страйкерів, відбувається дуже повільно й до сьогодні вибрано лише п'ятьох членів лави. По професії вони діляться так: два фермери, один металевий робітник, один карпентер і один продавець газет. Формальна розправа розпочинається аж по виборі решти сімох членів лави присяжних.

РІЖНІ ВІСТІ

В ПОВНІЯХ У БОЛГАРІЇ ЗАГІНУЛО 15 ОСІБ. В повніях, які завдали більшу частину округу Бадомир, втратило 15 осіб. Ріки виступили з берегів наслідком уливних дощів.

КОМУНІСТИ РОЗПОЧАЛИ ГОЛОДІВКУ. ГАНЧОВ, Китай. — Всі комуністичні в'язні в місцевій військової в'язниці розпочали голодовку страйк. Вони домагались поліпшення відносин у в'язницях і розправ. З достовірних жерел повідомляють, що по цілій країні тисячі робітників сидять у в'язницях через довгий час навіть без їхнього переслухання.

СУДЯ ГОЛОВОЮ КОНСЛІДОВАНОГО БОРДУ. Головинний суддя МекДоналд з кінце бачення у Вінніпегу згодився бути головою конслідованого борду, який має розглянути питання, чи місць робітників можуть належати до трейд-юнії. Це оповіщення зробили адвокати Ралф Мейбенк і Р. Ф. МекВіліамс, які будуть заступати — перший місцевих робітників, а другий місто Вінніпег. Як відомо, буржуазна більшість міської ради у Вінніпегу відкинула пропозицію, щоб місто назначило свого представника до борду, й федеральний міністр праці Гіан сам назначив МекВіліамса представником від міста.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти"!

ДВОХ МАЙНЕРІВ УБИЛИ У ФЛІН ФЛОН.

ФЛІН ФЛОН, Ман., 3. вересня. — Минулої ночі в місцевій майні загинуло при праці двох робітників, які впади на двома мейні з височини 200 стій і забилися на місці. Убиті називалися: Том Ковальчук, 36 років, і Гернрад Беренс, 26 років. Перший оставив вдову, яка живе у Вінніпегу. Як вказує назвисько, він був Українцем, а другий убитий був Німцем.

ДЕВ'ЯТЬ ОСІБ ЗАГІНУЛО ПІД ЧАС ПОЖАРУ У ВІННІПЕГУ.

В минулу неділю досвіта в апартаментовім будинку Медвей, на вулиці Едмонтон у Вінніпегу, вибух вогню, в якому загинув життя дев'ять осіб, три чоловіки, три жінки й троє дітей. Вісім з них загинули на місці, а один чоловік помер у шпиталі, куди забрано було 10 тяжко покалічених. Більшість жертв скакали через вікна, щоб урятувати себе від вогню, і потромили собі хребти. Один з них помер від того, а других виставлено до шпиталю в критичній стані. Тих, що були тяжко ушкоджені, вже вилучено з шпиталю. Пожар будинку Медвей є найбільшою тою роля трагедією в історії Вінніпегу.

ДОМАГАЮТЬСЯ ЗВЛЬНЕННЯ ПОЛІТВІЗНИВ.

ПРАГА, Чехословаччина, 28. серпня. Робітники в шкідливій фабриці "Вілька" перевели 15-хвилинну страйкову демонстрацію, щоб добитися звільнення комуністичного провідника Гаруса та інших робітників, заарештованих від 1. серпня. До міністерства справедливості, холдеста-депутатів й домагалися звільнення в'язнів.

СВІТОВИЙ КОНГРЕС ПОНІРІВ У МОСКВІ.

МОСКВА, 28. серпня. Тут розпочався в суботу міжнародний дитячий комуністичний конгрес. Бея Кун промовив від Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу, Ярославський від Всеюнії Комуністичної Партії а "Макс Гельн" від німецьких робітників. Гельн був вибраний почесним пономрем.

Промовляли делегати з Німеччини, Злучених Держав та Китаю. В конгресі бере участь 236 делегатів.

ПРОЦЕС ПРОТИ РУМУНСЬКИХ ФАШІСТІВ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 2. вересня. — Сьогодні розпочався процес 47 осіб, обвинувачених в участі у фашистським заговору на повалення уряду в місцевій ліній п. р. Більшість з них є чинними або резервними офіцерами. Були зізнавати більше як 1,000 свідків і сподіються, що процес триває два тижні. Тисячі осіб пробували дитатися сьогодні до судового будинку.

НАНКІНСЬКИЙ УРЯД ДАЛИ ПРОВОКУЄ РАДЯНСЬКУ РЕСПУБЛІКУ.

Не годиться на перемину теперішнього голови ради директорів кит.-східньої залізничі, як цього домагався уряд С.Р.С.Р. — Китайці далі вбивають радянських громадян.

ШАНГАЙ, Китай, 2. вересня. Міністр закордонних справ Ванг заявив сьогодні, що на перемину теперішнього голови ради директорів китайської східної залізничі. Таку перемину поставив як умову радянський уряд.

З заяви міністра закордонних справ виходить, що нанкінський уряд не хоче в мирний спосіб погодити конфлікт, що виник іза загарбання китайсько-східньої залізничі манджурськими бандитами, й далі поводитися провокаційно-літимою згоди обидвох урядів розпочати переговори.

МОСКВА, 29. серпня. Після пару днів, що промінули без яких інцидентів, китайські мілітаристи відновляють свої провокаційні вчинки й звідомлення з Благовещенська каже, що радянський прикордонний пост одиначить миль

від Манчжулі був бомбардований учора китайською артилерією.

Радянська військова лодка й корабель "Карл Лібкнехт" на рині Хесури були обстрілювані учора китайським військом. Обстрілі маю місце 20 миль від Благовещенська і спричинили поранення капітана та кількох пасажирів.

ХАРБІН, Манджурія, 29. серпня. — В рині Сунгарі збандено два шістьох радянських громадян з відбитими головами. ІФ-мецький консул, який заступив інтерес Радянського Союзу, закладає сильний протест. Мілітаристична влада в Манджурії засуджує на смерть і вбиває радянських громадян та китайських робітників, що страйкують проти загарбання залізничі, під претекстом, що вони є шпигунами. Робити вона це з метою стероризувати робітників.

ФАШІСТСЬКІ БАНДИ НАПАДАЮТЬ НА НІМЕЦЬКИХ КОМУНІСТІВ.

Поліція в Штутгарті арештувала комуністичних провідників, включаючи був. голову Червоних Фронтівців.

БЕРЛІН, 30. серпня. Фашисти напали на приміщення першого округу Комуністичної Партії в Берліні й відкрили вогонь на комуністичних робітників, що оборонили його. Чотири робітники були тяжко поранені. Коли прибула поліція, вона арештувала робітників замість фашистів.

У той сам час фашисти під проводом свого історичного провідника Геблеса напали на комуністичний мітинг у Шарлоттенбургу, на західній кінці Берліна. Робітники боролися енергійно, вбиваючи нападників було поранених, заки їх всіх прогнано.

ШТУТГАРТ, Німеччина, 30. серпня. Поліція в цій місті арештувала ряд комуністичних провідників, включаючи був. голову округового тогочас Червоних Фронтівців.

КОМУНІСТ НА ГОЛОВІВМ СТРАЙКУ.

БЕРЛІН, 28. серпня. Робітник комуніст Йосиф Кліне є на голодовку страйку від 8. серпня, щоб добитися звільнення з в'язниці Ен-Берфельд, де він сидить, очікуючи розправи. Від місцеві сини під замітом застрелення монархістичного офіцера під час пошуку Карла в 1920 році.

МІТІНГ ПРОТЕСТУ ПРОТИ ТЕРОРУ ТОРОНТОНСЬКОЇ ПОЛІЦІЇ.

ВІННІПЕГ, Б. К. Старання Канадської Робітничої Оборонної Ліги відбувся тут в другу річницю замордування Сакка й Ванзеті масовий мітинг, на якому ухвалено одностайно дві резолюції: в справі заговору на 16 гастонських страйкерів і в справі поліційного терору в Торонто.

В першій резолюції сказано, що "цей мітинг венкуверських робітників домагався від губернатора Норт Каролайни, щоб усі члени Краєвої Юнії Текстильних Робітників і Міжнародної Робітничої Допомоги, уязнені під замітом застрелення шефа поліції Едеролта в Гастоні, Норт Каролайна, були негайно випущені на волю". Резолюція про поліційний терор в Торонто протестує проти брутальності торонтоської поліції під час мітингів у Квін

парку в днів 1-го і 13-го серпня, проти спроб здушити голос робітничої класи блек-джеками і клопами та не допустити до них мітингів Комуністичної Партії в Торонто.

КАЛЬКУТСЬКІ ТЕКСТИЛЬНИКИ НЕЗЛОМНІ.

Адміністрація 6 текстильних фабрик у Калькутті запропонувала страйкерам-робітникам стати на роботу, обіцяючи їм збільшити заробітну платню пропорційно-продовжовно робочого дня й не застосовувати репресій до активних учасників страйку. Ніхто з робітників не погодився на це.